



# 老人在家有事一按铃 志愿者立即就赶到

## 社区“邻里缘”24小时服务老年居民

近日,姑苏区白洋湾街道宝邻社区,96岁的杨好婆在家中不小心滑倒,导致她腿部骨裂,所幸她及时按响了“爱心门铃”,志愿者第一时间赶到救助。杨好婆出院后,孝顺的女儿将她接回家中悉心照顾,可没过几天,杨好婆就吵着要回自己家,她说:“没什么好担心的,老姐妹们一定会上门照顾我。”

回自己的住处后,果然好几位老婆婆都赶到杨好婆家,几位牌友还带来了扑克牌跟她玩“接龙”,社区“老妈爱心服务队”的雷宝珍阿姨为杨好婆当起了“私人护理员”。

“一人有事,大家帮援。”雷阿姨告诉记者,小区空巢、独居、孤寡老人多,去年10月,社区投用了“爱心门铃”,首批为70周岁以上的独居老人家中安装紧急呼叫装置,一旦遇到意外或突发事件,老人们只要在

家按响救助铃,信息立刻就会反馈至社区、保安室和志愿者,以便及时提供帮助。

“爱心门铃”提供24小时服务,志愿者每天一敲门、一问候、一谈心,及时了解老人的身体状况和生活需求。晚上,有年轻体壮的志愿者随时关注配套手表上传达出的信息。同时,社区成立了救援互助队伍,队伍里有专职志愿者,更多的是“老龄朋友圈”里的小伙伴们。“爱心门铃”志愿者还与“老妈爱心服务队”志愿合作,将服务从单纯的应急救助延伸至护理关爱、家务帮手、文娱聊读等多个方面,与杨好婆定向结对的朱阿姨除了每天的一敲、一问、一谈心外,还包办了买菜跑腿、清理清扫、洗刷晾晒等好婆家里的“琐事”。

据了解,宝邻社区居民主要为

城区保障房摇号迁入的中老年人,居民来自城区各地,互不相识,为让居民尽快相互融合,社区在走访、调研居民需求和兴趣的基础上,开展了“邻里缘”系列融入活动,涵盖了小到敲门问候、陪聊读报,大到抢险互助、火灾联合逃生等近10个系列的几十项服务与特色活动,与居民一起在社区建起了“老龄朋友圈”。

如今,特色志愿服务团队包括“老妈爱心服务队”“惠馨工坊”“爱心门铃”志愿团“俏夕阳”“金牌老娘舅”调解班“生活好帮手”爱心家政、“好婆更夫班”等,服务涵盖了社区公共卫生监督、邻里互助、纠纷调解、爱心助老、义诊义卖义送、医疗健康咨询与诊疗、应急救助与互助、文化与文艺公益服务及演出、社区秩序管理与协调等。

周丽娟 陈小芬

### 天气

## 明后天持续放晴

昨天早晨上班的时候还飘了一点小雨,不过这雨很快就停了,对出行没有大的影响,下午还有阳光普照,甚是惬意。

今天苏州继续多云天气,风力也有所减弱,气温方面,最低气温9℃,上班的时候有些偏凉,不过白天气温上升明显,最高气温20℃左右,总体来说,天气较好,上下班路途还是比较舒适的。天晴了,空气质量又不怎么样了,为轻度污染,早起晨练的市民要注意防护。

“春姑娘”还是很给力的,阳光明媚的晴朗天将继续,据苏州市气

象台预报,周三、周四都是晴到多云的好天气,想要洗晒的市民抓紧这两天哦,天气周五又将变脸。好在,温度还是不错的,以平稳为主,明后天高温度在23℃左右,最低温度在12℃上下,早晚温差依旧较大,容易引起流感,要注意根据气温变化而增减衣服,多喝水、多吃富有维生素和矿物质的食品。尹焱

### 今明后三日天气

今天 多云 9℃~20℃  
明天 晴转多云 11℃~23℃  
后天 晴转多云 13℃~24℃

### 办健身卡

## 今起办理医保阳光健身卡

2015年度苏州市区、吴中区、相城区参保人员医保个人账户划转阳光健身卡工作今天正式启动。今年的申领条件与去年一致,符合申领条件的参保人员可于4月21日至7月31日期间的工作日到参保地社保经办机构办理相关手续。

记者了解到,参加职工医疗保险、医疗保险个人账户状态正常且往年结余金额超过3000元的,可按照自愿的原则,向社保经办机构提出申请,每年限划转一次。

医保个人账户往年结余金额在3000元(含)以上、6000元以下的,可选择将500元或1000元的个人账户资金一次性转入阳光健身卡健身专用账户;医保个人账户往年结余金额在6000元(含)以上的,可选择将500元、1000元、1500元或2000元的个人账户资金一次性转入阳光健身卡健身专用账户。医保个人账户往年结余金额以办理划转手续时实际结余金额为准。医保个人账户划账限额均已包含本结算年度已购买商业保险的划账金额。

苏州市区(含姑苏区和高新区)参保人员至苏州市社保中心旧学前分部办理,吴中区参保人员至吴中区社保中心办理,相城区参保人员至相城区社保中心办理。另外市民需注意,每天16:30后,社保经办机构与银行进行对账交接工作,将停止受理划转业务。

同时,若未申领过2013版阳光健身卡(2013年6月18日之后申办的阳光健身卡)的市民请先至光大银行各营业网点免费开卡。市区(含姑苏区和高新区)参保人员在2015年4月21日至7月31日期间的工作日内,也可在旧学前33号办理划转时现场开卡。

苏州市社保中心特别提醒,相城区市民至参保所在地社保中心申请划转时,除需带本人身份证、2013版阳光健身卡、社会保障·市民卡三个原件外,还需携带本人身份证复印件、2013版阳光健身卡复印件,复印件需保证画面清晰,代办的还需提供代办人身份证件及复印件。尹焱

### 手绘环保袋送市民

明天是第46个世界地球日,近日,姑苏区金阊街道虹桥社区绿环志愿者和金阊外国语实验学校的孩子们一起,手绘了200余只环保袋,在地铁1号线桐泾北路站发放给来往市民,倡导通过减少资源浪费、提高资源利用、绿色出行等方式爱护地球。“我小时候的苏州就是这个样子,天很蓝,水很清。”社区工作人员郭师傅在空白环保袋上画了一幅美丽的烟雨江南图,他希望新老苏州人从自己做起、重视环境保护,让天堂苏州更加美丽。

李诗璐 陈小芬 文/摄



### 特殊儿童拥抱春天

近日,姑苏团区委“姑苏好青年是怎样炼成的”系列活动团队,带领金阊培智学校20名特殊儿童,走进吴江一家有机农场和北联村油菜花田踏青。现场,“蝴蝶妈妈”志愿者、团员青年们分成4组,一对一指导孩子们玩热身游戏、教孩子们采摘草莓,一起给小动物喂食。“爱公益不是一句口号,是一种责任,也不仅仅是物质上的付出,更重要的是亲身的体验和参与。”参加活动的留园街道团员青年徐澄感慨。

蒋天毅 陈小芬 文/摄

## 楼市上演“速激”大片 上周住宅成交1632套

时下最流行的电影莫过于《速度与激情7》,近期的楼市表现,也如同电影标题一样,加速前进。伴随着新政悉数在苏落地执行,此前各大案场走高的人气也终于转化为成交数据的飙涨。据苏州搜房网数据统计显示,上周住宅成交1632套,较前一周增加255套,环比涨18.52%,同比涨56.62%。

“银四”在多轮宽松政策叠加之下,市场预期明显改善。购房者入市积极性以及开发商的推盘热情都明显上升。新增预售方面,与前一周相比,上周入市房源激增。其中住宅1107套,与苏州近期每周去化速度

保持小幅差距,供求关系由前一周的供应远小于需求恢复到供需基本持平。

从成交数据来看,上周吴中区成交605套,依然占据成交的绝对大头,不论是套数和面积,都遥遥领先。不过,量虽然好,价却不高。吴中区低价“罪魁祸首”自然是因为近期尹山湖集体低价刺激。刚刚过去的一季度,吴中区住宅成交均价10495元/m<sup>2</sup>,远低于工业园区的15945元/m<sup>2</sup>以及姑苏区的13143元/m<sup>2</sup>。

其他区域,园区不少项目则面临后续房源不济的情况,面对垂涎的购房者,心有余而力不足,因而房

价上涨是必然。与园区和吴中相比,新区、相城、姑苏房价相对比较稳定,一方面库存压力当头,有涨价的心也只能小试水不敢大涨过头;另一方面,这些区域近期并无特别重大利好消息,缺乏市场兴奋点。

4月19日傍晚,央行再次宣布降准,在2月5日降准0.5%的力度上翻倍,直降1%,释放约1.2万亿流动资金。业内人士认为,此举初衷并不针对房地产市场,但却达到给楼市利好再加码的效果。多重利好叠加,为楼市去库存创造良好的外在条件,后期能否量价齐增,二季度将成为关键期。

何洁

### 交通管制

## 化学品及渣土运输车 世乒赛期间管制通行

昨天,记者了解到,4月25日至5月3日,剧毒化学品运输机动车禁止在苏州市境内通行;渣土运输车辆禁止在苏州市区范围内(包含姑苏区、工业园区、高新区、吴中区和相城区)通行。

据悉,每日5:00—24:00,非剧毒化学品运输机动车禁止在以下区域和道路通行:玲珑街、观枫街、右岸街、华池街、星湖街(苏虹中路—东方大道)、水阁路、月廊街、现代大道(东环路—星华街)、苏州大道东(现代大道—星湖街)、旺墩路、钟园路(旺敦路—星湖街)、西洲路、金鸡湖大道(东环路—星塘街)、国宾路、崇文路、仁爱路、翠薇街、启月街、新平街、八达街、思安街、融安街、月亮湾路、星海街(中新大道西—金鸡湖大道)。

郭昂 韩小强

### 微新闻

## 申请保障住房 246户家庭通过初审

@何洁 昨天,苏州市住建局发布公告,2015年度苏州市城区(姑苏区)第一批住房保障申请受理和调查初审工作基本结束,通过初审基本符合条件的共246户,其中最低收入家庭14户,低收入家庭159户,中等偏低收入家庭73户。

## 科技城医院招聘126人

@尹焱 苏州科技城医院将面向社会公开招聘126名医务工作者,其中高层次医技人员85名、卫生专业技术人员41名。85名高层次

医技人员报名时间从即日起至4月30日。招聘的41名卫生专业技术人员中,7名住院医师、34名护理人员。报名时间:4月25日8:30至12:30,报名地点:市人才市场。

## 中乒协会会员联赛 明天进行总决赛

@陈小芬 明天上午8:30,2014年中国乒乓球协会会员联赛总决赛在市体育中心体育馆打响,比赛为期4天,即日起球迷可到市体育中心游泳馆服务台、篮球公园(9点至18点)或体育馆东1门服务台(9点至17点)登记后免费领取观赛门票。